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T    U    T    A    N    A    K 
 

Dönem : 2010 
Toplantı : Nisan  
Birleşim : 2 
Oturum : 1 
Birleşim Tarihi : 06.04.2010 
Birleşim Saati : 16.00 

 

Gündemin 1. maddesinde yer alan yoklama yapıldı. 34 üyeden müteşekkil İl Genel 
Meclisinin bu günkü toplantısına 34 üyenin de eksiksiz katıldığı tespit edildi.  

 
Gündemin 2. maddesinde yer alan açılışa geçildi. Başkan; Meclisimizin değerli üyeleri 

çoğunluk sağlandığından açılışı yapıyorum diyerek açılışı yaptı. 
 
Gündemin 3. maddesinde yer alan Nisan toplantısının 1. birleşimine ait Tutanağın 

görüşülmesi ve oylanmasına geçildi. Başkan; Tutanak hakkında söz alan olup olmadığını sordu. Söz 
alan olmayınca, Tutanağı işaretle oylamaya sundu ve Tutanak oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 4. maddesinde yer alan Gündem dışı görüşme isteğine ait Meclis Üyelerinin 

yazılı müracaatlarının alınmasına geçildi. Hakkı ÖZTÜRK ve Mustafa MENTEŞE’nin müracaatı 
alındı. 

 
Gündemin 5. maddesinde yer alan Komisyon raporlarının görüşülmesine geçildi. 
 
Tarım ve Orman ve Köye Yönelik Hizmetler Karma Komisyonunun hazırladığı “Kocaeğrek 

mevkiindeki 3,000 lt/sn debili su kaynağının 1,600 lt/sn lik kısmının, Yenice Aşağıçavuş Köyüne 
tahsis edilip edilmemesi” ile ilgili rapor Kâtip Üye tarafından Meclise okundu. 

 
Başkan; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu; söz alan olmayınca 

Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve rapor oybirliği ile kabul edildi. 
 
Plan ve Bütçe ve Karma Komisyonunun hazırladığı “İlimizde yapılması planlanan Troya 

Müzesi ile ilgili olarak açılması düşünülen, “Troya Müzesi Uluslararası Serbest Katılımlı Fikir ve 
Mimari Proje” yarışması ile ilgili Mimarlar Odası Çanakkale Şubesine kaynak aktarılması” ile ilgili 
rapor Kâtip Üye tarafından Meclise okundu. 

   
Başkan; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu; söz alan olmayınca 

Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve rapor oybirliği ile kabul edildi. 
 
Gündemin 6. maddesinde yer alan İl Çevre Düzeni Planı konusunun görüşülmesine geçildi. 

Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan teklifi okuttu.  
 
Başkan; Özgür Bey ben size bir soru sormak istiyorum. Bu ilin Çevre Düzeni Planının 

yapım maliyeti yaklaşık olarak ne tutar? 
 
Bülent İŞLEYEN;  2 Trilyon Lira civarında. 
 
Başkan; Burada bakanlığın öngördüğü 2012 yılı sonuna kadar diyor bütün illerin bu 

planlarını yapmış olması gerekiyor. Fakat bizim şuan idaremizin elinde böyle 2 Milyon gibi artı bir 
ödenek olmadığı için burada bu planı yapma yetkisini Çevre ve Orman Bakanlığına yap diye yetki 
devri yapmış olacağız. Tabi bildiğiniz gibi ilin Çevre Düzeni Planı sadece bizim meclisimizin 
yetkisinde değil. Aynı zamanda İl Belediye Meclisi ile birlikte yapılması gereken bir plan. 
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Halil Rü ştü AKGÜN;  Sadece İl Belediye Meclisi değil. Bütün belediyelerin meclisleri. 
 
Başkan; İl Belediye Meclisi. Kanunda öyle geçiyor. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Yazı öyle olsa da fark etmiyor. Tüm belediyeler. 
 
Başkan; Neyse kanuna öyle yazmışlar. Dolayısıyla bütün belediyelerin buna benzer karar 

almaları gerekiyor benim anladığım bu.  
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Çanakkale Vilayet sınırları ile sınırlı. Sadece Çanakkale Merkez İlçe 

sınırı değil. İlin tamamı.  
 
Başkan; Dolayısıyla bu işin bir muhatabı da biz olduğumuz için bu işi paramız olmadığı 

gerekçesiyle bakanlığa siz yapın gibi bir karar almış olacağız. Bence bunu komisyona 
göndermemizin gereği yok. Var mı farklı düşüncesi olan arkadaşım? 

 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Bir kere bu planın olması şart. Bu konuda hiçbir kimsenin farklı 

görüşü olamaz. Ama bakanlıktan yapılan planlarda zaman zaman merkezden yaptıkları için birçok 
plancı yerine bile gelmiyor, orada yapıyor. Bakanlıktan biz ödeneğini talep edipte burada biz 
yaptırsak. 

 
Başkan; Bakanlık ödenek göndermiyormuş işte onu ben sordum. 
 
İl Özel İdaresi Mali hizmetler Müdürü Soner ATEŞLİ konu ile ilgili bilgi verdi. 
 
Bülent İŞLEYEN;  1/100.000’lik Çevre Düzeni Planı çok önemli. Bu hemen böyle 

yapılacak bir işlem de değil. İl Özel İdaresi olarak biz bunu yaptırmalıyız. Çok önemli bir konu. 
Yarın önümüze çok büyük engeller çıkabilir bu konuyla alakalı. Bunun komisyona gönderilmesini 
ve komisyonun olumlu karar verip, bu konuyla ilgili önümüzdeki yıldan başlamak şartıyla ödenek 
aktarılmasını ve bunun yaptırılması taraftarıyım. 

 
Halil Rü ştü AKGÜN;  İki yol var hangisini tercih edelim. Birinci yöntem, Çevre 

Bakanlığına yetki devri mi verelim? Yoksa ikinci yöntem, Çevre Bakanlığından bunun için ödenek 
mi talep edelim? 

 
Başkan; Ya bunun için ödenek bulup kendimiz yaptırtacağız ya da bakanlığa yetki 

devredeceğiz.  
 
Ünsal ÖNTÜRK; Diğer belediyelerin katkısı olmaz mı? Onlarla görüşülse. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Onlar kendi 1.000’lik planlarını yapamıyorlar. 
 
Başkan; Konuyla ilgili başka söz alan olmayınca, dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere 

İmar ve Bayındırlık ve Karma Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul 
edildi. 

 
Gündemin 7. maddesinde yer alan Boş kadro değişikli ği konusunun görüşülmesine geçildi. 

Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan teklifi okuttu.  
 
İl Özel İdaresi İnsan Kaynakları ve Eğitim Müdürü Muzaffer ALKAN konu ile ilgili bilgi 

verdi. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Norm kadroyu incelemek lazım, bir bakmamız lazım norm 

kadrodaki cetvellere. Genel İdare Hizmetlerindekilerin hepsini mi aktarıyorsunuz? Ne 
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yapıyorsunuz? Yarın, öbür gün Genel İdare Hizmetlerine adam lazım olduğunda ne yapacaksınız? 
Bence komisyona havale edelim. Bakalım bu duruma.  

 
Metin ÖZTÜRK; Yeni alınacak bunlar? 
 
Başkan; Yeni alınacak. Burada 9 tane mühendisimiz yok ki zaten. Şimdi biz kadro ihdas 

ediyoruz. O kadrolar doldurulacak. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Bunu komisyona havale edelim. Bu ince bir konu. 
 
Başkan; Konuyla ilgili başka söz alan olmayınca, dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere 

Plan ve Bütçe ve Karma Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul 
edildi. 

 
Gündemin 8. maddesinde yer alan İl Özel İdaresi uhdesinde bulunan Havdan Köyü Kireç 

Ocakları Mevkiindeki Kalker ocağının kullanım hakkının, Biga Köylere Hizmet Götürme Birliğine 
tahsisi konusunun görüşülmesine geçildi. Başkan; Dosya üzerine söz alan olup olmadığını sordu. 

 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Ben burada bir şey öğrenmek istiyorum Biga’lı arkadaşlardan. Bu 

Özel İdarenin ruhsatındaki bir yermidir?   
 
Ali Rıza TEK İN; Evet. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN; Peki Köylere Hizmet Götürme Birliğine tahsisin amacı ne? Özel 

İdarede kullanamıyormuyuz bunu? 
 
Ali Rıza TEK İN; Mevzuat açısından direkt İl Özel İdaresi duble yolları yapanlara 

veremiyormuş onun için Köylere Hizmet Götürme Birliği tarafından veriliyor. 
 
Başkan; Köylere Hizmet Götürme Birliğinin ihale şekli esnek olduğu için birçok ihaleler 

birlikler üzerinden yaptırıldı geçen dönemde. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Bir dakika bunu anlayalım. Duble yolları alan müteahhitler buradan 

malzeme çekiyorlar. Doğrumudur? 
 
Başkan; Evet. Doğrudur. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Özel İdarenin mülkiyetinde olsa bu ocak bu müteahhitler 

yararlandırılamayacak buradan veya git kardeşim oradan 50 Liraya al denemeyecek. Öylemidir? 
Yani prosedür mü farklı? 

 
Başkan; 50 Liraya değil. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Bunu komisyona havale edelim. 
 
Başkan; Yapılan işlem burada müteahhit malzemeyi ben vereceğim dediği zaman birlik 

fiyatını ona göre veriyor. Parayla satma karşılığı bir olay yok yani burada. Malzemesi benden 
işçiliği senden şeklinde.  

 
Ali Rıza TEK İN; Bu ocak 3 sene evvel verilmişti sanırım. Bunun süresi bitti tekrar bir 

yenilenme var. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Anladım. 
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Ali Rıza TEK İN; Başbakanlık Genelgesi var bu duble yolların yapılması için en yakın 
yerlerden malzeme temini açısından temin edilir diye. Necmettin Bey de olaya daha iyi vakıf. İl 
Özel İdaresinin ocak, ruhsat yine aynı kalıyor. Fakat prosedürü tamamlama açısından, mevzuat 
açısından Köylere Hizmet Götürme Birliği tarafından yapılıyor. 

 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Bu duble yolların ihalesini yapan İl Özel İdaresimidir? 
 
Ali Rıza TEK İN; Köylere Hizmet Götürme Birliği. 
 
Başkan; Köylere Hizmet Götürme Birliği. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Peki, Köylere Hizmet Götürme Birliğince yapılan duble yol 

ihalesinde İl Özel İdaresinin ocağını kullanmasında hukuken bir sıkıntı mı var? Bunu devretmenin 
amacı nedir? Ben onu anlamadım. İl Özel İdaresinde olsa ne olacak? 

 
Ali AKINCI;  Köylere Hizmet Götürme Birliklerini güçlendirmek amaçlı. 
 
Başkan; Güçlendirme de değil. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Onu anlamak istiyorum ben. Köylere Hizmet Götürme Birli ği 3-5 

kuruş para alsın diye mi? Yani tahsis etmenin amacı ne? 
 
Başkan; Bir önceki bakın. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Önceki beni ilgilendirmiyor. 
 
Başkan; Kararı okutacağım ben şimdi. Zaten ne için verildiği burada yazıyor. Sizin 

sorularınızın hepsinin cevabı burada var. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Tahsisin amacı ne? 
 
Başkan; İşte burada yazıyor. Onu okutacağım. Bir önceki 2008/48 yani 04.06.2008’de 

alınmış Meclis Kararını ben size okutuyorum dedi ve kararı okuttu.  
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Benim soruma hiçbir cevap yok burada.   
 
Başkan; Niye? 
 
Halil Rü ştü AKGÜN; Niçin? 
 
Başkan; Niçini burada yazıyor. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Yazmıyor. Özel İdare de olsa da o malzemeyi alabilirsin oradan. 
 
Başkan; “…Biga İlçesi dahilinde yapımı planlanan bölünmüş yolların ve KÖYDES 

kapsamındaki yolların yapımında kullanılmak üzere…”     
 
Halil Rü ştü AKGÜN; Özel İdarede olsa kullanamıyormusun? 
 
Başkan; “… İl Özel İdaresi uhdesinde bulunan Havdan Köyü Kireç Ocakları Mevkiindeki 

hammadde üretim ocağının iki yıllık tahsisine…” Şimdi duble yollar bitmiş olsaydı bu uzatma 
talebi gelmeyecekti. 
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Halil Rü ştü AKGÜN;  İl Özel İdaresinin ruhsatında olan ocaktan, Özel İdarece ihale edilen 
duble yola malzeme alabilirmisin? Alamazmısın? 

 
Başkan; Ben hukukçu değilim o konuya cevap veremem. Ben bilemem. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Hayır soruyorum. 
 
Başkan; Var mı cevap verecek arkadaş? 
 
İl Özel İdaresinden Müdür Necmettin KÖKSAL konu ile ilgili açıklamalarda bulundu. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Bir tek şey anlarım buradan. Kurumlar bu tür şeyi ihale ederken taş 

alınacak yeri göstermek zorundadır. Ancak ocak işletme ile ilgili oradaki taşın bedeli müteahhit 
öder. Taş ocağı işletme prosedürü ağır olduğu için İl Özel İdaresi olarak bununla uğraşmayalım, 
Köylere hizmet Götürme Birliğine verelim deniyorsa bunu anlarım.  

 
Başkan; Zaten onu söyledi ya Necmettin Bey. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Ama bunun dışında İl Özel İdaresi göstermek zorunda ocağı. 
 
Nurkan ŞANDA;  İhaleyi yapan Köylere Hizmet Götürme Birliği ama. İl Özel İdaresi ihale 

yapmıyor.  
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  İl Özel İdaresi aktarmıyor mu parayı? Köylere Hizmet Götürme 

Birli ğine kim aktarıyor parayı? 
 
Başkan; Aktarmıyor. 
 
Nurkan ŞANDA;  Aktarmak ayrı bir şey. Bakanlıktan geliyor para. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Bakanlıktan para İl Özel İdaresine gelir. İl Özel İdaresi Köylere 

Hizmet Götürme Birliklerine aktarır. Bakanlık, Köylere Hizmet Götürme Birliklerine direk para 
göndermez. Biz aktarıyoruz. Benim kendi düşüncem şu. Özel İdarenin bünyesinde olsa bu ocak, bu 
taşı ihale ile satacak. Ne kadar taş alacak? Atıyorum 10.000 m3 firma taş alacak. Özel İdare bunu 
ihaleye çıkmak zorundadır. Başkaları da girer. İhale prosedürlerinden kurtarmak için Köylere 
hizmet Götürme Birliğine verelim. Prosedürü kolaylaştırsın diyedir.  

 
Başkan; Bir anlamı da o. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Bir tek bunu anlarım. Başka sebep olamaz yani. 
 
Başkan; Netice de burada eğer bir çıkar da varsa ilçe sınırları içerisinde bulunan o ilçenin 

Köylere Hizmet Götürme Birliği. Bundan doğal da bir şey olamaz.  
 
Necmettin KÖKSAL konu ile ilgili ek açıklamalarda bulundu. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  İhaleyi yapan kurum ocak gösterirse taş bedeli ödemez. Sadece 

kırma ve nakliye bedeli öder. Ben sadece neden tahsis edilmek istendiğini anlamak istedim.  
 
Başkan; Herhalde anladınız. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Burada anladığım prosedürün kolaylaştırılmasıymış. 
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Başkan; Konuyu komisyona havale etmeye gerek olmadığını belirttikten sonra bahse konu 
ocağın 2 yıllığına Biga Köylere Hizmet Götürme Birliğine tahsisini işaretle oylamaya sundu, 
oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündem dışı görüşmelere geçildi;  
 
Hakkı ÖZTÜRK;  İki konuda görüşlerimi belirtmek istiyorum. Birincisi Avrupa Uyum 

Komisyonu Başkanımız burada herhalde. Önümüzdeki günlerde ikinci defa Avrupa’ya gitmek için 
bir heyet oluşturulması gerekiyor. Bunun da 9-14 Mayıs tarihlerinde uygun olacağını düşünüyorum. 
Çok açık söyleyeyim bir sonraki haftada bizim kurultayımız var. Ankara’ya gitmek durumundayız. 
O nedenle 9-14 Mayıs tarihleri bizim için çok uygun. İdareci arkadaşlarımla görüşmelerimde sayı 
konusunda herhangi bir sakınca görmediklerini söylediler. Ama Sayın Başkanımızla görüştüğümde 
sayının yüksek olmaması konusunda düşüncelerini belirtti. 

 
Başkan; Olmaması derken benim ki sadece tavsiye. Çok kalabalık olunca hareket etmek de 

problem olabiliyor. O yüzden dedim ben. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Yöneticilerimiz de burada olduğu için bunu netleştirebiliriz. Bizim ilk 

etap da CHP Grubu olarak düşündüğümüz üç dönemde bunu bitirelim diye düşünmüştük. Sizin 
teklifiniz dört dönemde bitirelim dediniz. Eğer üç dönemde bitirilirse, sizden zaten beş kişi gitti. 
Bizden iki kişi gitti. İki de MHP’li arkadaşlardan gitti. Eğer üç dönemde bitirecek biz bu dönemde 
yedi kişi götürelim. Sizden de yedi kişi. İki de MHP’den götürelim diye düşündük. Onaltı kişi 
oluyor. İdareden geleceklerle birlikte yirmi kişi falan oluyor.  

 
Başkan; İşte yirmi kişi kalabalık bir grup. Taksiyle bir yerlere gidilmek gerektiğinde 

problem olur.  
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Minibüs bulunabilir. 
 
Başkan; Minibüsler daha problemli, daha zor. Ben o anlamda söylüyorum. Meclisimizin 

takdiridir.       
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Meclisteki arkadaşlarımız ne düşünür? 
 
Başkan; Öncelikle zamanlama uygun mu? Onu konuşalım. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Mayıs ayı meclisi bitecek. Pazar günü hareket edeceğiz. 

Arkadaşlarımızın bu sayı konusunda bir karar vermelerini rica ediyorum. Üç seferde mi bitsin? Dört 
seferde mi bitsin? Dört seferde bitecekse biz iki kişi gönderdik. Beş daha göndeririz. Yedi olur. Beş 
kişi kalıyor. 

 
Başkan; Beş kişi kalıyor. Üç. İki. Dört yapın. Geriye de üç, üç kalır iki gruba.  
 
Hakkı ÖZTÜRK; Siz de isterseniz beş yaparsınız. 
 
Mustafa MENTEŞE; Yok adil olmaz beş, beş olur mu? 
 
Başkan; Sayı hiçbir zaman eşit olsun diye konuşmadık. Netice de herkes bir defa gitsin. 

Ana fikrimiz bu. Bu seyahati tercih edecek olan arkadaşlarımız bunun arkasında Avustralya talebi 
var. Bunu da göz önünde bulundursun.  

 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Avustralya olmaz. 
 
Başkan; Olur. İlimizin gerçekleri ile örtüşür. Her yıl binlerce insan geliyor oradan. 
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Metin ÖZTÜRK;  Arkadaşlar bir saniye Hakkı Bey bitirsin lütfen. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Bu konuda meclisimiz bir karar versin.  
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Geçen sefer kaç kişi gittik biz. 
 
Başkan; Dokuz. Sayı hiç fark etmez ama üç grubu da temsil eden arkadaşlar olsun. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Dört, üç, iki birde Komisyon Başkanı. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Biraz önce ben konuşurken arkadan Mustafa M:ENTEŞE bir laf attı. 

Dedi ki; sayınız kadar konuşun dedi. O anlamda konuştu. Şimdi ben size şunu söylüyorum 
şimdiden. Yarın Avustralya çıktığında hiç kimseyi kıpırdatmam. Yüzdeye vururum. Kaç kişi kimin 
hesabına düşüyorsa o kadar gider. Onaltı da beş kişi gidiyorsa, beş kişi gider. Oniki de dört kişi 
gidiyorsa, dört kişi gider. Altı kişi de bir kişi gidiyorsa, bir kişi gider. O gün hiç kimse buna itiraz 
etmemeli. Şunu netleştirelim. 9-14 Mayıs tarihleri geçerlimidir? 

 
Başkan; Uygun bir tarihmidir yani? Bir taslak programı hazırlatmıştınız onu 

okuyabilirmiyiz? 
 
Metin ÖZTÜRK;  Komisyon Başkanları iki kere gidecek. Böyle bir şey yok. Herkes birer 

kere gidecek. 
 
Başkan; Sayın Valimizle Meclis Kararı almadan önce bir ön görüşme yaptık. Buradaki 

temel ilkemiz her üyeyi bir defa yurtdışına götürmekti. Temel ilke bu ama belki bir istisna olabilir. 
Belki diyorum. Bir, ikisi belki iki defa gidebilir. O da bence çok önemli değil. Bu taslakta beş 
günlük bir program öngörülmüş dedikten sonra taslak programı okudu. Bu program uygun 
diyorsanız? Tarik uygun diyorsanız? Bu hafta bir karar alalım. Bu karar doğrultusunda çalışmalara 
başlansın. Uygunsa Grup Başkanvekilleri olarak bu isimleri de içeren önergeyi getirirseniz yarın, 
öbür gün kararımızı alalım. 

 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Bizden iki katılacak gibi düşünelim. Bundan sonrakilere 

yüksek oranda katılırız. Sayıyı ona göre netleştirelim. 
 
Başkan; Grup Başkanvekilleri yazın önergeyi, getirin burada kararımızı alalım önerge 

doğrultusunda. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  MHP Grubu tamam dedi mi? 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Neye? 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Bu gezi tarihine. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN; Uygundur. 
 
Başkan; 09 Mayıs – 14 Mayıs tarihleri arasında. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN; Beş gün çok uzun gelebilir.  
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Gelmez, gelmez. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Sıkılabilirler. Bize dört gün uzun geldi. 
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Başkan; Bizimki de çok doluydu. Hiç boş zamanımız olmadı. Bu taslak doğrultusunda 
gruplardan müşterek önergenizi bekliyorum. O önerge doğrultusunda kararımızı alalım. 

 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Kaç kişi göndereceğiz? 
 
Metin ÖZTÜRK;  Belirleriz onu. 
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Bu Avustralya işini ciddi olarak konuşalım.  
 
Başkan; Hukuki alt yapısını hazırlamakta fayda var. Çok yakın temaslarımız var. 
 
Hakkı ÖZTÜRK; Gelelim ikinci konuya. Dün komisyonlarımıza seçimlerimizi yaptık. 

Ancak şu ana kadar hiçbir komisyondan veya Grup Başkanvekilinden arkadaşlar komisyonlar 
toplansın da başkanını seçsin demedi. Ama elime bir liste geçti. Herkes başkanını seçmiş. Bizim ne 
işimiz var bu komisyonda o zaman? Oniki tane insanın suçu nedir? Cezası nedir? Ben çok merak 
ediyorum. İnsan der ki buyurun arkadaşlar gelin. Eşekbaşı değilsiniz ya siz de oy verin. Komisyon 
Başkanı seçelim der.    

 
Başkan; Nezaketen doğru.  
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Biz Anamuhalefet Partisiyiz. Anamuhalefet Partisi demek iktidara aday 

bir parti demek. Gelir, gelmez ayrı mesele ama bu millet bize Anamuhalefet görevini vermiş. 
 
Halil TURHAN;  Biz de iktidara adayız. 
 
Metin ÖZTÜRK; Ben sabahleyin gittim aşağıya bir dosya istedim. Dediler ki komisyon 

başkanı dosyayı aldı, gitti. Erhan Beyler dosyayı almışlar. Nasıl inceleyecekler onu bilemiyorum. 
Tabi bizi hiçbir şey saymadığınıza göre komisyon başkanları falan seçildiğine göre Erhan Beyde 
onu kendinde hak gördüğü için almış dosyayı gitmiş. Ama ben o dosyadaki birtakım şeyleri alarak 
incelemeyi istemiştim. 1445 parselle ilgili birtakım şeyler vardı. Onları dedik bir inceleyelim, 
bakalım. Fakat aşağıda dosyayı bulamadık. Dosyanın aslı komisyon başkanında yani dairemizde 
değil. Nerede bu dosya? Almış arkadaşımız götürmüş. Ben kendisini suçlamak falan istemiyorum 
ama bu dosya bu dairede kalır. Fotokopilerini alırsınız, götürürsünüz, incelersiniz. Bu komisyonlar 
burada çalıştığına göre dosyanın burada kalması lazım. Benim de birtakım evrakları alarak o 
dosyayı incelemek hakkım ama dosyayı arıyorum, dosyayı bulamıyorum. Böyle bir şey var mı? Biz 
yeniyiz kusura bakmayın daha. 

 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Öğrenecen. 
 
Metin ÖZTÜRK;  Öğrenecez biraz daha değil mi Rüştü Bey. Bundan sonra lütfen 

aradığımız dosyaların yerinde olmasını ve istediğimizde fotokopilerinin verilmesini talep ediyorum. 
Meclis kayıtlarına da bu sözlerimin geçmesini rica ediyorum.  

 
Başkan; Bundan önceki dönemde çalışmalarımızı hep bu şekilde yapıyorduk. Birer fotokopi 

vermek suretiyle hem bilgilendirme, hem de onların fikrini alma şeklinde böyle bir çalışma 
yapıyorduk. Bu çalışmayı lütfen komisyon başkanlarımız atlamasın. 

 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Bununla ilgili ben arkadaşlarımızın uyarılarına teşekkür 

ederim. Bu herhangi bir arkadaşımızdan kaynaklanan bir durum değil. Herhalde öyle olur geçen 
dönem öyle olduydu gibi teknik bir arkadaşımızın yaptığı ama yanlış. Önce siz Meclis Başkanı 
olarak bir davet yaparak, komisyonlar başkanlarını seçsin. Bu çalışmalar başlasın. Yazıldığı gibi 
olur mu? Olur, ama usule uymayan bir durumla karşı karşıyayız.  
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Başkan; Onu yok sayıyoruz. Bugün lütfen meclisten sonra komisyonlar toplanıp 
başkanlarını seçsinler. Raporlar eski komisyonlardan geliyor. Daha yeni komisyonların raporları 
meclisimize gelmiş değil. Daha yenileri belli değil. Oluşturulmuş bir şey de yok. Dolayısıyla bugün 
oluşturulsun. Dosya götürme konusunda komisyon yada başkanı bir konuyu sadece burada bu 
dairenin içinde değerlendirmekle sorumlu değil. Yerine gidip bakmakla da sorumlu. Onun için 
dosyayı yanına almasında bir sakınca yok. Ama size örnek vermediyse orada bir eksiklik, bir hata 
var. Onu da az öce belirttim zaten.  

 
Metin ÖZTÜRK; O dosyayı aldı Erhan Bey. Yerine bakmaya gitti. Allah korusun araba 

yandı. Dosyada yandı.  
 
Başkan; Bu dosyaların zaten ikinci nüshaları var. 
 
Metin ÖZTÜRK;  Fotokopi alabilir. Bu imkanlar aşağıda var.  
 
Başkan; Alıyorsa o sorumluluk kendisine aittir. Ben dosyayı aradım bulamadım. Bende bir 

örnek yok diyorsun o konuda haklısın. Onu da zaten ben söyledim. Aslını alıp götürmüşse, 
kaybetmişse o sorumluluk kendisinindir.  

 
Mustafa MENTEŞE; İl Genel Meclisinin Nisan 2009 yılı toplantılarında Çanakkale 

Onsekiz Mart Üniversitesi tarafından Ekim 2010’da şehrimizde düzenlenecek olan Dünya 
Üniversiteler Birliği Kongresi organizasyonuna nasıl katkıda bulunacağımızla ilgili bir önerge 
verilmişti. Biz de komisyon olarak bu önergeyi araştırdık ve Haziran ayında bir rapor hazırladık. 
Raporumuzda şöyle bir katkıda bulunacağımızı söylemiştik. Gelen misafirlerimize 3.000 adet 
Çanakkale İl ve İlçelerini tanıtıcı Türkçe ve İngilizce kitap ve CD yaptırılması şeklinde bir 
komisyon raporu sunmuştuk. Bütçeden de bu iş için 30.000.-TL bir kaynak ayrılmıştı. Ekim ayına 
beş ay gibi kısa bir süre kalmasına rağmen bu konuda hiçbir çalışmanın olmadığını gördük.  

 
Başkan; Soner Bey Bu konuyla ilgili bir çalışmamız var mı? Ya da bundan sonra 

meclisimizin müdahil olması gereken bir konu var mı? Çünkü bunu biz bütçeye yazmıştık.  
 
İl Özel İdaresi Mali hizmetler Müdürü Soner ATEŞLİ konu ile ilgili bilgi verdi. 
 
Başkan; Bunun çalışmasını en kısa zamanda başlatalım. 
 
İl Özel İdaresinden Müdür Necmettin KÖKSAL konu ile ilgili açıklamalarda bulundu. 
 
Bundan başka söz almak isteyen olmayınca, olmayınca, Başkan gündemin 9. maddesinde 

yer alan kapanışa geçmeden önce gelecek birleşimin tarihini belirleyerek; 07 Nisan 2010 Çarşamba 
günü saat 16.00’da İl Genel Meclisi toplantı salonunda toplanılmak üzere oturumu kapattı. 
 
 
 
 
     H. Hüseyin AYTOP   Bülent KORKMAZ          Erhan YAVUZ   
  İl Genel Meclis Başkanı               Kâtip Üye         Kâtip Üye 
 


